

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Képkiallítás.

Budapest, jan. 21. A Magyar Mannheim Gusztáv festőművész festményeiből rendezett gyűjteményes kiállítást ma nyitotta meg Lukács György kultuszminiszter a Nemzeti Szalon termeiben. A minisztert Ernst Lajos egyesületi igazgató üdvözölte, a ki ezután végig nézte a tárlatot és a kiállítást megnyitottnak jelentette ki.

Az új püspök.

Budapest, jan. 21. Prohászka Székesszékes-ferhárvári általános lelkesedés közben foglalta el székét. Kilenc órakor ment a székesegyházba, a főoltárnál imát mondott, azután felolvasta a királyi és a pápai buliát. Káptalani helynök üdvözlésére remek latin beszédben vázolta kötelességeit a jelenlegi egyházellenes áramlatokkal szemben. Az evangélium után hatalmas magyar beszédben kifejti, hogy teljes erővel fog dolgozni a válságba jutott magyar intelligencia megmentésén. A szocializmus — mondja — a földdel el akarja veszíteni a mennyet.

Fejérvári Budapest.

Budapest, jan. 21. Fejérvári Skerlec titkárral este 7 órakor hazaérkezett. Az a hír, hogy Vörös Bécsbe utazott, nem felel meg a valóságnak.

Ujságkiadók gyűlése.

Budapest, jan. 21. A Magyar Ujságkiadók Országos Szövetsége ma délelőtt az Otthon-körben rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya annak a bejelentése volt, hogy Zilahi Simon, a szövetség elnöke, valamint a tisztikarnak egy része, tisztségéről lemondott. A közgyűlésen a fővárosi és vidéki lapkiadók rendkívül nagy számban jelentek meg. A felszólalások, névszerint Wolfner József elnökhelyettes, Rábel László másodelnök (Sopron), Nagy Sándor másodelnök (Pécs), Dudás Adolf (Gyöngyös), Sichermann Mór (Máramarossziget), Jutassy Odön és doktor Marton Sándor, mindannyian annak a nézetnek adtak kifejezést, hogy a szövetség működése megbénul, ha Zilahi Simon elnök ragaszkodik a lemondásához. A szövetség végre elítélvén azoknak eljárását, a kik ezt a helyzetet felidéztek, egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy az elnök lemondását nem veszi tudomásul. Együttal elhatározta a szövetség teljes reorganizációját. A közgyűlés összes tagjai ezután felkeresték a lakásán Zilahi Simont, hogy őt az imént hozott egyhangú határozatról értesítsék s lemondásának visszavonására kérjék. A szövetség határozatlan szeretetét és ragaszkodását az elnök előtt Wolfner József, Rábel László, Bródy

József, Nagy Sándor és Sichermann Mór tolmácsolták. Zilahi elnök hosszabban fejtegette ki azokat az okokat, amelyek a lemondásra készítették. Különösen hangsúlyozta, hogy visszalépésének indító oka nem személyi motívumokban keresendő, hanem abban a meggyőződésében, hogy a szövetség nem képes jelenlegi szervezetében céljainak megfelelni. Minthogy azonban a hozzá intézett beszédekből tudomást szerzett arról, hogy a mai rendkívüli közgyűlés a szövetség reorganizációját, illetve az alapszabályok átdolgozását határozta el és látva a ragaszkodást, a melylyel pályatársai iránta viseltetnek, enged a közóhajtásnak s hajlandó az elnöki tisztség megtartására. A szövetség tagjai lelkes éljenzéssel fogadták az elnök kijelentését s elhatározták, hogy a szövetség reorganizációjához sürgősen hozzálátnak.

Fölmentett főispán.

Budapest, jan. 21. A Budapesti Közlöny mai száma közli, hogy a király gróf Lázár Istvánt, Maros-Tordavármegye és Maros-Vásárhely szabad királyi város főispánját állásától felmentette.

A nemzeti ellentállás.

Makó, jan. 21. A városi alkotmányvédő bizottság javaslatára 50 képviselő rendkívüli közgyűlést hívott össze. Bizottság javasolja, hogy a polgármester elmozdítása ellen tiltakozzanak, tovább is polgármesternek tekintsek, fizetését kiadván. Póttartalékosoknak 3000 koronát utalványoztak.

Vadorzók büne.

Békés-Csaba, jan. 21. Gábrriel Józsefet, a Wenckheim gróf uradalmi gyakornokát vadorzók megölték. Elfogni akarta őket, miközben egyik fejbőlötte. Sérülése életveszélyes.

Elgázolta a vonat.

Budapest, január 21. Ma reggel az angyalföldi vasúti állomástól mintegy ötven lépésnyire a vasúti vágányok mellett egy fiatal ember összeroncsolott holttestét találták. A rendőri nyomozás megállapította, hogy az illető Grosner Géza asztalos segéd és valamely vonat elgázolta. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Lövöldöző asztalos.

Budapest, jan. 21. Korda Ferenc 28 éves asztalos segéd az éjszaka a külső váci-uton belekötött egy öreg emberbe, majd a 104. számú ház kapualjába hurcolta és ott agyba-főbe verte. Schindler Mihály napszámos, aki arra ment hazafelé, az öreg ember segítségére sietett. Erre Korda revolvert rántott elő és rákiáltott Schindlerre: Ha

egy lépést teszel még lelélek! Erre Schindler a földről egy követ vett fel, hogy megdobja a garázda legényt. A következtető pillanatban Korda elsütötte a revolverét. A golyó Schindler oldalába furódott. A lövés zajára több járó-kelő üldözőbe vette Kordát és elfogta. Áadták a rendőrségnek, amely a lövöldöző legényt letartóztatta. A súlyosan sebesült Schindlert a Rókusban ápolják.

Megőrült uriaszony.

Budapest, jan. 21. Nagy riadalom volt az éjszaka a Nagydíófa-utca 26. szám alatt. Stern Bernátné magánzónót, egy 48-as hadnagy özvegyét örület lepte meg. Nagy konyhakést ragadott és mindenkit le akart szurni. A mentőket hívták hozzá, akik elszállították a lipótzármézei tébolydába.

A csecsemő szerencsétlensége.

Budapest, jan. 21. Grósz Béla mészáros segéd a Szvetanai-utca 9 számú ház egyik kis lakásában lakik. A szűk szobácskában csak egy fért el a kis család, hogy éjszakára a 7 hetes Róza nevű csecsemő és a 2 éves Rezső édesanyjakkal aludtak egy ágyban. Ma reggel a kis Rezső véletlenül ráfeküdt a csecsemőre. Édes anyja már későn vette észre. Az ártatlan apróság megfuladt. A kis holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Öngyilkos vártüzér.

Budapest, jan. 21. Bartek Sándor 6-ik ezredbeli vártüzér már második évét szolgálta Budapestben. Tegnap a gubacsi határban levő löporraktárhoz vezényelték szolgálataira. Este kilenc órakor szolgálati fegyverével mellbe lötte magát s eszméletlenül esett össze. Orváltáskor vették csak észre, amikor aztán a szerencsétlent haldokolva vitték a helyőrségi kórházba. Tettének okát nem tudják.

Debrecen új főkapitánya.

Dr. Vaday László Debrecenben.

Debrecen, január 22.

Fővárosi tudósítónk illetékes helyről szerzett információi alapján jelenthetjük hogy Debrecen új főkapitánya, mint már megírtuk, dr. Vaday László budapesti rendőrfo-

Báli Chevreauxlack Cipők

urak részére csak a
Központi Cipő és Kalap Áruházban
Dréher söresarnok mellett kaphatók. Telefon 435

galmazó lesz. Vaday azonban már el is utazott Debrecenbe, hogy a helyi viszonyokkal megismerkedjék.

Mint a fővárosból értesülünk, Végh Gyula felfüggesztett főkapitány ellen a fegyelmi vizsgálat során terhelő adat nem merült fel és így teljes felmentése bizonyos Rövid időn belül bekövetkezik a felmentés, amikor Végh Gyulát visszahelyezik hivatalába. Végh azonban tekintettel a hosszú szolgálatára és az utóbbi időkben átélt izgalmak folytán megtámadott egészségi állapotára, nyugdíjazását fogja kérni. A helyébe szemelték ki Vaday drt, akit minden pályázat kizárásával neveznek ki főkapitánynak. Vaday már egy alkalommal pályázott Debrecen főkapitányi állására, de akkor Végh Gyulára esett a választás.

Vadayról, akit Kovács Gusztáv fog kinevezni főkapitánynak, azt írja nekünk fővárosi tudósítónk, hogy aulikus érzelmű s a mostani darabant-kormányának feltétlen kész hive.

A leendő főkapitány különben a budapesti államrendőrség kihágási felelősségi ügyosztály vezetője. Fiatal, 35 éves családos ember, ki hosszú idő óta áll a rendőrség szolgálatában.

Az építő munkások jelmez-estéje.

Debrecen, jan. 22.

A debreceni építő munkások kitünően sikerült jelmez-estélyt tartottak szombat este a Margit fürdő disztermében, a mely úgy anyagilag mint erkölcsileg egyaránt fényesen sikerült.

A mulatságon a következő jelmezestély nyertek díjakat: az első díjat nyerte Bagoly Erzsike, a másodikat Páll János, a harmadikat Genesi István, a negyediket Liszkay Istvánné, az ötödiket Szentpétery Ferenc, a nyolcadikat Szilassy István, a kilencediket Népszava kosztüm: Nagy Jánosné.

A táncok közül az első négyest százhusz pár táncolta. A megjelent hölgyek névsorát a következőkben állította össze a figyelmes rendezőség:

Asszonyok: Pócsi Istvánné, Kovács Istvánné, Egri Lajosné, Szücs Demeterné, Dalmi Ferencné, Száva Gyuláné, Bakó Gáborné, Kántor Bálintné, Molnár Istvánné, Málnási Istvánné, Kiss Istvánné, Lengyel Istvánné, Tokai Istvánné, öz. Kiss Jánosné, Kónis Andrásné, Mitlovics Ferencné, Kótor Józsefné, Kovács Gergelyné, Kovács Imréné, öz. Antal Imréné, Kovács Andrásné, Major Istvánné, Genesi Istvánné, Szabonyi Ferencné, Obermayer Árpádné, Szücs Imréné, Tóviski Jánosné, Nagy Sándorné, Szepesi Sándorné, Végh Jánosné, Szabó Istvánné, Nagy Istvánné, Lukács Mihályné, Marozsán Andrásné, Raics Józsefné, Dalmadi Józsefné, Győri Istvánné, Jakab Jánosné, Bozsik Andrásné, Karsai Andrásné, Bónizs

Ferencné, Szabó Józsefné, Székely Jánosné, Mester Józsefné, Tóth Jánosné, Nagy Józsefné, Tóth Imréné, Király Sándorné, Makai Jánosné, Csongrádi Jánosné, Pál J.-né, Magyar Lajosné, Krasznai Gáborné, Szanka Mihályné, Szathmári Mihályné, Szodrai Jánosné, Solti Sándorné, Szathmári Istvánné, Barna Istvánné, Varna Bálintné, Varga Gáborné, Biller Gyuláné, Lénárt Istvánné, Gombos Györgyné, Rikosi Mihályné, Jóga Lajosné, Jobbágy Mihályné, Nagy Istvánné, Szabó Sándorné, Szabó Istvánné, Takács Sándorné, Szathmári Sámuelné, Blukner Károlyné, Tamás Jánosné, Sibál Lajosné, Halász Árpádné, Lukács Ferencné, Balla Sándorné, Szilágyi Istvánné, Nagy Jánosné, Török Gáborné, Biró Bálintné, öz. Szabó Mihályné, Biró Antalné, Némethi Józsefné, Szücs Lajosné, Csita Károlyné, Horváth Lajosné, Bakó Jánosné, Sipos Istvánné.

Leányok: Kovács Juliska, Pócsi Irénke, Boros nővérek, Szücs Eszti, Szathmári Rózsika, Kántor Juliska, Sipos Zsófia, Varga Juliska, Deják Mariska, Szabonyi Mariska, Lovas Mariska, László nővérek, Tóviski Eszti, Csine Eszti, Pap Róza, Szepesi Eszti, Magyar Zsuzsika, Szodrai Mariska, Széles Mariska, Pócsi Eszti, Tóth Zsuzsika, Nagy Erzsike, Varga Eszti, Szanka Eszti, Barna Juliska, Lénárt Juliska, Kozma Eszti, Sáska Juliska, Kovács Mariska, Szabó Erzsike, Brukner Eszti, Pető Rózsika, Brukner Eszti, Nagy Erzsike, Dobozi Juliska, Tamás Eszti, Csorvási Eszti, Kovács Erzsike, Tóth Erzsike, Hari Erzsike, Szathmári Erzsike, Szilágyi Mariska, Brilla Sárika, Nagy Mariska, Major Juliska, Horváth Ilonka, Csetei Juliska, Labonc Zsuzsika, Pataki Eszti, Török Zsuzsika, Lőrinc Ilonka, Bozsik Vilma, Nánási Erzsike, Tordai Mariska, Lada Juliska, Csáki Erzsike, László Juliska, Némethi Mariska, Horváth Erzsike, Szücs Erzsike, Csine Erzsike, Pál Juliska, Labonez Erzsike, Peperne Katica, Horváth Rózsika, Csomós testvérek, Turcsányi Ilonka, Konez Juliska, Bozókai Eszti, Nagy Irén.

Debreceni vasutasok értekezlete.

A vasutas szövetség fiókja.

Küldöttség Budapestre.

Debrecen, január 22.

A máv. altisztek a pályaudvaron lévő közhelyiségükben népes értekezletet tartottak tegnap délelőtt. Körülbelül százhuszan gyűltek egybe, hogy részükre nézve életbe vágó fontos kérdésben határozatot hozzanak s a már rég óta húzódó szövetségi ügyben döntő lépésre határozzák el magukat. A megjelentek dicséretére említjük fel, hogy ebben a kérdésben nézet eltérés nem volt köztük s határozataikat egyhangulag hozták meg.

A helybeli altiszteknek legnagyobb része tagja a vasutasok fogyasztási szövetségének, melynek áldásos működésére különösen most a jelenlegi drágaságban kétszeresen nagy szükségük van. Azonban a szövetségnek egy nagy hibája, hogy Budapestben van. Ez nagyon megnehezíti a hozzáférhetést, amely miatt sokan habár tagjaik is a szövetségnek azt nem veszik igénybe.

A szövetségi alapszabályában van egy pont, mely szerint háromszáz tag kérheti a központtól, hogy a vidéken fiókot állítson fel. Ilyen alapon létesült Szegeden, Aradon, Kolozsváron is egy-egy fiókosztály, mely a tagok számát csaknem megkétszerezte. Ezen az alapon a helybeli vasutasok mintegy négyszáz aláírást gyűjtöttek össze s hivatkozással a szabályzat fent is jelzett pontjára, az igazgatóságot arra kérték, hogy Debrecenben is állítson fel fiókosztályt a szövetségnek.

A kérvényt még a nyár folyamán benyújtották, de választ még mind ezideig nem kaptak. Minthogy a fiókosztály gyors felállítása mindnyájuk fontos érdeke, határozatilag kimondták, hogy annak felállítását az igazgatóságnál megsürgetik.

Erre a célra egy kilenctagu bizottságot választottak meg, mely Budapestben az illetékes helyen a kérvény elintézését szorgalmazni fogja. Tekintettel az ügy fontosságára, a kiküldött bizottság már a ma esteli vonattal Budapestre utazik.

UJDONSÁGOK.

* A parancsnok ünneplése. Publik Ernő tűzoltó parancsnokot névnapja alkalmából rendszerint üdvözölni szokták a tűzoltótestület tagjai. Most azonban megakadályozta a jó szándékot, hogy a népszerű parancsnok éppen Ernő napján betegen fektűt. Nem mondtak le az ovációról, csak elhalasztották s tegnap délután a rendes gyakorlati óra után használták fel az alkalmat, hogy a parancsnok iránt érzett szeretetük, ragaszkodásuknak kifejezést adjanak. A rögtönözött ováció kellemesen lepte meg Publik Ernőt, aki azután megvendégelte a gratulálók nagy csoportját.

* A kormánybiztos visszajön. Megirtuk, hogy Boda Dezső kormánybiztos családi ügyekben felutazott Budapestre. Ez alatt beszélt Kovács Gusztávval is, úgy hogy napok múlva bizonyára el fog válni, vajjon mikor lesz az installáció Debrecenben. A kormánybiztos ma tér vissza Debrecenbe.

* Vizsgálat a színháznál. Holnap délután három órakor vizsgálat lesz a színháznál, amikor tűzrendészeti szempontból tartják meg az időközönként szokásos szemlélet. A bizottság figyelmébe ajánljuk a ruhátár vajudó ügyét, amely tűzrendészeti szempontból sem lehet közömbös a bizottság előtt.

* Boda kormánybiztos Budapestben. Dr. Boda Dezső rendőrtanácsos, a debreceni kormánybiztos szombaton a fővárosba érkezett. A délelőtt folyamán jelentkezett Rudnay főkapitánynál. Egy hírlapírónak alkalma volt beszélgetni Bodával, aki a kérdésre a következő választ adta:

— Budapestre érkezésemnek nincs politikai jelentősége. Kizárólag családom látogatására jöttem. Debrecenben teljesen helyre állott a rend és a nyugalom. Holnap, de legkésőbb holnapután visszautazom és addig maradok ott, amíg a főispáni installáció megtörténik. Hogy ki lesz az új főispán, Kovács Gusztáv marad-e, vagy más jön a helyébe, azt még most biztosan nem tudom. Tóth János rendőrkapitány nem akar meg-

Vb. Adler Simon esődtömegárui:
férfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendők, bélések, női és férfi fehérneműk, barchei, kreton, batiszt és vásznak rendkívül olcsó áron árusítanak el.
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.

maradni debreceni állásában és miután Végh, a fölfüggesztett debreceni főkapitány nyugdíjazását kérte, új főkapitányról kell gondoskodni. A kinevezendő főkapitány dr. Vaday László államrendőrségi fogalmazó lesz. Most tárgyalok Vadayval, a ki az állást el is fogja fogadni. Vaday tehetséges, arélyes tisztviselő, a kiből Debrecen városa ügyes rendőrfőnököt fog nyerni. Szükség is van ilyenre. Szinte hihetetlen, hogy minő rendtelenség uralkodik a debreceni rendőrségen. A rendőrlégénység nincs kioktatva. Tizenhét lovasrendőr közül hétnek nincs lova, sőt a lovasfelügyelőnek sincs, a kinek csak a bricsesz-nadrágja jelzi állását. A közbiztonsági állapotok egyszerűen türhetetlenek. Jellemző, hogy mikor a városban központosított nyolevan csendőrt berendelttem szolgálattételre, küldöttségek jöttek hozzám megköszönni intézkedéseimet, a melyek elejét vették a napirenden levő tolvajlásoknak. A küldöttségek elpanaszolták, hogy napokig nem látnak rendőrt, pedig Debrecennek száz rendőre van. Végh kapitány talán a legkevésbé büns e szabálytalanságokban. Ő csak gyöngye kezű ember, ezért nem tudta megakadályozni Kovács Gusztáv főispán zavartalan bevonulását.

*** A gazdasági gyakorlati vizsgák.** A gazdasági gyakorlati vizsgálatok január hó 22-én veszik kezdetüket a debreceni gazdasági tanintézetnél alakított vizsgalóbizottság előtt. E vizsgalóbizottságok mellé miniszteri biztosokul a földmivelésügyi miniszter Debrecenbe Magyar Kázmér földmivésiskolai tanfelügyelőt küldte ki.

*** Tíz éves jubileum.** Frank Rezső férfiruha üzlettulajdonost tegnap meglepetésben részesítették alkalmazottai. A cég épen a tegnapi napon ért a tizedik évfordulóhoz. A cég alkalmazottai ebből az alkalomból összejövetelt rendeztek a Dréher söresarnokban, ahol főnökökre számos felköszöntőt mondtak.

*** A vasárnapi teaestély.** A Bikaszálloda disztermében tegnap délután rendezett teaestély fényesen sikerült. A szent Erzsébet-nőegylet buzgó vezetői meglehetek elégedve működésükkal. A debreceni társadalom élőköltségeit vonzották össze, a mely teljesen megtelt. Az elegáns közönség pompásan szórakozott, sőt a jókedv folyton emelkedett s a tea-estélyt rögtönzött s kitűnően sikerült táncvigalom zárta be.

*** A színésznők panasza.** Thália debreceni papnői panaszszal vannak tele, hogy az öltözékből hideg folyosón kénytelenek keresztül menni a szinpadra. Ez pedig veszélyezteteti az egészségüket. A panasz a szinigazgató utján feljutott a városházára is, a hol meghallgatásra talált. Kiküldtek egy bizottságot, a mely holnap délelőtt tart a színházi folyosón helyszíni szemlét, miképen lehetne a folyosó fűtését gyorsan és elfogadható formában megvalósítani.

*** A mentőegyesület megalakítása.** Annak idején minden részletére kiterjedtünk a debreceni mentőegyesület megalakítására megindított akciónak. Ennek egyik eredménye lett a közönséghez intézett felhívás, melyben a mozgalom vezetői a társadalom támogatását kérték. A kérelem nem is maradt eredmény nélkül, mert a kibocsátott aláírási iverk visszaérkeztek s ezek kétségtelen bizonyosságát képezik annak, hogy a közönség nemcsak akarja a mentőegyesület megvalósítását, de azt anyagilag támogatni is hajlandó. Száznál több tag jelentkezett s közel kétezer koronát jegyveznek a humánus cél javára. Ehhez jön az Ármós Béla féle ti-

zenegyezer koronás alapítvány. Mivel az eredmény kecsgető, a mozgalom vezetői holnap délután öt órakor ülést tartanak, ahol a huszonötös bizottság elé terjesztendő javaslatot beszélnek meg. Kész van az alapszabálytervezet is, amelyet szintén beterjesztenek. A huszonötös bizottság még a jövő hó elején összeül s a javaslatok alapján elkészíti mindent az akkor meghatározandó alakuló közgyűlés elé. A mentőegyesület tehát megalakul s teljesíteni fogja régen nélkülözött humánus feladatát.

*** A vendéglősök, kávézók mulatsága** tárgyában a kiküldött szűkebb körű bizottság Hauer Bertalan elnöklete alatt holnap, kedden d. u. 3 órakor az Angol királynő szálloda fehér termében ülést tart.

*** Drágább lesz a gyufa.** Az osztrák-magyar gyufakartel elhatározta, hogy a svéd gyújtó árát ezer dobozonként öt koronával felemeli. Az áremelkedést azzal indokolják, hogy az orosz forradalom folytán a fa beszerzése megrágult.

*** A szökött katona.** Tegnap este 11 óra tájban két csendőr felütött szuronyok közt kísért végig a főtéren egy közös bakát. A szomorú menetnek sokan voltak tanúi s akik látták, szánakozólag néztek a szegény bakára. Állítólag a büne az, hogy megszökött a katonaságtól.

*** A viláosság ellensége.** Az alkohol hatása minden élvezőjével más-más alakban nyilvánult meg. Egyik tör-zuz, a másik még az élőfába is beleköt stb. Mind ez semmi ahhoz ami Horák Jánosnál nyilatkozik meg. Virágos hangulatában gyűlöli mind azt ami fényt áraszt. Lámpát, vagy gyertyát nem tűr maga előtt. Tegnap este a nyil-utcán üzent hadat a gázlámpáknak. Egymás után sorba verdeste be a lámpákat, míg a rendőrök elfogták a különködő atyafit.

*** Ujtás a postán.** Évek óta foglalkozott a postaigazgatóság annak a tervnek a megvalósításával, hogy az ajánlott leveleket, melyek mindennapi életünkben elég fontos szerepet játszanak, ezentul automata vegye föl: Ezzel a posta nemcsak a közönség idejével takarékoskodik, hanem lehetővé teszi azt, hogy a nap bármely órájában adhassunk fel ajánlott levelet. Most arról értesülünk, hogy a néhány évi kísérletezést fényes siker koronázta. Az új kollea — így nevezik az új automatát a postán — készen áll s várja hogy mikor léphet érintkezésbe a közönséggel. Bizonyára előzékeny, pontos és megbízható „tisztviselő” lesz.

*** Alkoholelles emberek, akik eddig kerülték a pálinkát élvezetét, ismét visszatértek a barack-pálinka élvezetére, amelyet Kecskeméten gyárt az Első Alföldi Cognacgyár r.-t., mert annak élvezete nemcsak hogy nincsen kárára az embernek, hanem inkább megerősíti a szerveket.**

*** Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

*** Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerházban.

SZÍNHÁZ.

A boszorkányvár. Vasárnap délután jó operett előadás jutott a közönségnek, a mely ezuttal kivételesen nem töltötte meg a

színházat. Azok, akik jelen voltak, gyönyörködtek az előadásban, amelynek különösen a harmadik felvonásával szereztek élvezetet a szereplők. A közönség hálás is volt a szereplők jobbjaíránt, akik kellemessé varázsolták számukra a vasárnap délutánt.

Postásfu és a huga címen mutatott be a társulat tegnap este egy bohózatot, a mely azonban legkevésbé sem elégitette ki a hozzá fűzött várakozásokat. A szereplők pedig minden buzgóságukkal rajta voltak, hogy elfogadhatóvá tegyék az újdonságot. Nem rajtuk mult, hogy ez a jó törekvésük nem sikerült.

(A) bérletre támlászék jobb oldal III. sor, 3. és 4. szám eladó. Értekezhetni a kiadóban.

Olga.

(Folytatás.)

Szobaleánya feltárlta a teát s a szép asszony ezalatt folytatta vele a beszélgetést:

— Mit gondolsz, csakugyan szeret engem Jenő.

— Csudálkozom a kérdésen. A nagysága már annyi bizonyosságot szerzett róla és mégis kételkedik.

— Nem kételkedés ez, de jól esik, ha róla beszélhetek s ha te róla beszélhetsz nekem. A távol létem alatt sokat kerestem, ugy-e?

— Igen.

— Nyugtalan volt?

— Természetesen. Azt is mondta, hogy miért nem üzent érte a nagyságos asszony, elkísérte volna.

— Azt mondta?

— Azt.

— Hát még az ut fáradalmait is szívesen megosztaná velem.

— Ugy látszik.

— No majd meglátjuk... Még csak egyet. Lina, te a mult héten hazakivánczoltál.

— Igen! Szeretném meglátogatni a szüleimet.

— Akkor nem engedtelek. Most azonban, hogy olyan jó hírekkel szolgáltál, megengedem, hogy hazamehess.

— Igazán?... Alig akarom elbinni. Óh aranyos nagysága áldja meg érte az Isten.

— Sőt a hűségédért s a jó hírekért nemcsak az utiköltséget adom neked, hanem még meg is jutalmazlak. Ime vedd ezt a kis ajándékot, megérdemled. Derék, hűséges voltál.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)



Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszesz, vízvezeték, angol ciosett, osztonázás, szivattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádogos munkák

jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányoe árban eszközöltetnek. 2044

Telefonzám: 321.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

ÜGYES fodrász nő házakhoz ajánlkozik, bármily hajrizurát olcsón elvállal. Péterfia-u. 89. 4628

BABAK mindennemű javítását olcsón elvállalja Miklósné és Társa bazárüzlete (Főtér). 4626

FEHERNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

EGY butorozott szoba külön bejárattal azonnali kiadó. Ugyanott koszt kapható, Varga-u. 12. szám. 4638

1 KILOGRAMM boszniai szilva 16 kr., 1 kg. teasütemény 75 kr., 1 szoba seprű 16 kr. Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. Ugyanott egy fiatal segéd felvétetik. 4639

KOSSUTH-UTCA elején egy áruhelyiség azonnali kiadó; alkalmas napi forgalmas cikkek kicsinyben árusítására. Értekezhetni Kardos László üzletében. 4615

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. 4210

Kereslet.

KERESKEDELMŰ vállalatokhoz ügyes utazók keresetnek. Cim a kiadóban. 4614

EGY ügyes pénztárnoknő, ki a könyvelésben is teljes jártassággal bír, azonnali alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 4595

Eladás.

CONCERT-FONOGRAF, mellyel felvételeket is lehet eszközölni, nyolcvan darab válogatott mesterhanggal olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 4608

ELADÓ jövedelmező szép ház a Csapó-utcában. Ára 5000 ft. Teher van rajta 2500 ft. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 4537

ELADÓ a Rakovszky-utcában két kisebb ház. Ára együtt 2700 ft. Terheli 900 ft. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 4613

ELADÓ egy szép ház a Bercsényi-utcában ára 3800 ft. Terheli 1500 ft. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 4612

A Magyar Cirokipar

Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termelésre vonatkozó minden utbaigazítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia

DEBRECZEN, Piacz-utca 28. szám.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb báli kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos báli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, báli keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza
Debrecen, Rózsater.

Tényleges és tartalékos**tiszt urak**

figyelmébe!

Van szerencsém a tényleges és tartalékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam minden fegyvernemhez tartozó urah részére a legjobb s legelegansabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

egyenruhák

Minden megrendelt egyenruháért, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségeért felelősséget vállalok. Ugyancsak kitűnő lovagló (brices) nadrágokat valódi angolszabás szerint készítek. Ugyanolyan polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legelegansabb kivitelben készítek.

Tisztelettel: 1977

KISZEL SÁNDOR

katonai és polgári szabó, l-ső rendő üzlete és felszerelési cikkek raktára

Debrecen, Kossuth-u. 19. Színházzal sz.

Ujdonság**képkerekekben.**

Üzletemben a legmodernebb képkerekek készíttetnek ugymint: olajfestmények, akvarellek, krétarajzok vagy bármilyen más képekhez, tetszés szerinti kivitelben. Felhívom a t. vevőközönségnek a kirakomban kiállított rámak megtekintésére becses figyelmét.

Pongrácz Géza

papírgyári raktára

a Bikaszálloda mellett.

Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet
Piacz-utca 83. sz. a.

Olcsó kölcsönöket ad
4 vagy 8 évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi kezesség, betáblázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok 1. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

Farsangra!

A legújabb mesalin és ponge selymek, Báli kelme, crepek, Cristalin és Batisztok minden színben. — Ujdonság. Egyes himzett ruhák, különböző ruhadisek, szalagok, legyezők, báli keztyűk, harisnyák. — Urak részére a legfinomabb galérok minden fazonban, ingek nyakkendők.

a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,

női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

**Valódi karlócai
rácz ürmös**

1 üveg 75 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utca.

Fióküzlet: Csapó-utca.

**FRANCZIA-
FLANELL**

47 krajcár.

**Mosó
Bársony**

44 krajcár.

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.